INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw X (18 1I 2003)

Zadanie 1. Udowodnij, ze dla dowolnego naturalnego
n > 1 zachodzi réwnosé

[\/n71+\/n+1] = [\/47171}.

Zadanie 2. Wykaz, ze jezelia+c>e>0ib+d > f > 0,
toad+bc>ef lubab+cd > ef.

Zadanie 3. Dane sa takie liczby rzeczywiste a,b,c, ze
funkcja f(z) = ax? + bxr + ¢ nie ma pierwiastkéw rze-
czywistych. Wykaz, ze liczba c jest tego samego znaku co
100a + 10b + c.

Zadanie 4. Jakie warto$ci moze przyjmowaé miara naj-
mniejszego kata n-kata wypuklego, ktérego miary katow
tworza ciag arytmetyczny dlugosci n.

Zadanie 5. Dany jest czworokat wypukly ABCD, w kt6-
rym |AB| = |BC|i|£ADB| = |£BDC|. Wykaz, ze czwo-
rokat ABCD jest deltoidem (czyli przekatna jest jego osia
symetrii) lub mozna go wpisa¢ w okrag.

INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw X (18 11 2003)

Zadanie 1. Udowodnij, ze dla dowolnego naturalnego
n > 1 zachodzi réwnosé

[Vn—1+Vn+1]=[Vin—1].

Zadanie 2. Wykaz, ze jezelia+c>e>0ib+d > f > 0,
toad+bc>ef lubab+cd > ef.

Zadanie 3. Dane sa takie liczby rzeczywiste a,b,c, ze
funkcja f(z) = ax?® + br + ¢ nie ma pierwiastkow rze-
czywistych. Wykaz, ze liczba c¢ jest tego samego znaku co
100a + 10b + c.

Zadanie 4. Jakie warto$ci moze przyjmowaé miara naj-
mniejszego kata n-kata wypuktego, ktérego miary katow
tworza cigg arytmetyczny dlugosci n.

Zadanie 5. Dany jest czworokat wypukly ABCD, w kt6-
rym |AB| = |BC|i|£ZADB| = |£BDC|. Wykaz, ze czwo-
rokat ABCD jest deltoidem (czyli przekatna jest jego osig
symetrii) lub mozna go wpisa¢ w okrag.

INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw X (18 1I 2003)

Zadanie 1. Udowodnij, ze dla dowolnego naturalnego
n > 1 zachodzi réwnosé

[\/n—1+\/n+1} = [\/4n—1].

Zadanie 2. Wykaz, ze jezelia+c>e>0ib+d > f >0,
toad+bc>ef lubab+cd > ef.

Zadanie 3. Dane sa takie liczby rzeczywiste a,b,c, ze
funkcja f(z) = ax? + br + ¢ nie ma pierwiastkéw rze-
czywistych. Wykaz, ze liczba c jest tego samego znaku co
100a + 10b + c.

Zadanie 4. Jakie warto$ci moze przyjmowaé miara naj-
mniejszego kata n-kata wypuklego, ktérego miary katow
tworza ciag arytmetyczny dlugosci n.

Zadanie 5. Dany jest czworokat wypukly ABCD, w kto6-
rym |AB| = |BC| i |£ZADB| = |£BDC|. Wykaz, ze czwo-
rokat ABCD jest deltoidem (czyli przekatna jest jego osia
symetrii) lub mozna go wpisaé¢ w okrag.

INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw X (18 11 2003)

Zadanie 1. Udowodnij, ze dla dowolnego naturalnego
n > 1 zachodzi réwnosé

[\/n—l—ﬁ-\/n—f—l} = [\/4n—1].

Zadanie 2. Wykaz, ze jezelia+c>e>0ib+d > f >0,
toad+bc>ef lubab+cd > ef.

Zadanie 3. Dane sa takie liczby rzeczywiste a,b,c, ze
funkcja f(x) = ax?® + br + ¢ nie ma pierwiastkow rze-
czywistych. Wykaz, ze liczba c¢ jest tego samego znaku co
100a + 10b + c.

Zadanie 4. Jakie warto$ci moze przyjmowaé miara naj-
mniejszego kata n-kata wypuklego, ktérego miary katow
tworza cigg arytmetyczny dlugosci n.

Zadanie 5. Dany jest czworokat wypukly ABCD, w kt6-
rym |AB| = |BC| i |£ZADB| = |£BDC|. Wykaz, ze czwo-
rokat ABCD jest deltoidem (czyli przekatna jest jego osia
symetrii) lub mozna go wpisa¢ w okrag.



